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	Cahors, le 14 novembre 2017

L’Inspectrice de l’Education Nationale en charge de la Circonscription Cahors 2
A

Mesdames les Directrices, Messieurs les Directeurs,

Mesdames les Enseignantes, Messieurs les Enseignants

Mesdames et Messieurs les membres du RASED




NOTE DE SERVICE N°2/2017 : Rendez-vous de carrière
	Référence : 
- Décret 2017-786 du 5 mai 2017 
- « Guide du rendez-vous de carrière des personnels enseignants, d’éducation et psychologues de l’Education nationale », 

- Le courrier de Madame la Rectrice adressé aux enseignants des deux degrés et aux psychologues scolaires de l’Education nationale en date du 14 Octobre 2017. 



Dans le cadre de la mise en œuvre du protocole Parcours Professionnels Carrières et Rémunérations (PPCR), vous avez accepté, sur le site de l’application SIHREN, que le RDV de carrière correspondant (à votre deuxième année dans le 6ème échelon / à votre ancienneté dans le 8ème échelon (entre 18 et 30 mois) / à la deuxième année d’ancienneté dans le 9ème échelon), ait lieu le XXX. (XXX = la date vous sera communiquée prochainement)
Le Rendez-vous de carrière se déroulera en deux temps : 

- L’observation d’une séance en classe (maximum : 50 min), 

- Un entretien avec le professeur, suite à l’inspection. Les échanges se dérouleront en référence aux différents items contenus dans le « document d’appui de l’entretien », adressé en pièce jointe et dans la grille d’évaluation. 

Je vous rappelle que la visite de l’IEN doit être programmée un mois à l’avance. 

Dans l’intention de nourrir un entretien fondé sur « une analyse réflexive et contextualisée de vos activités et de votre pratique pédagogique », il serait très utile de bénéficier des documents suivants, pour mieux apprécier votre travail : 

	- Les cahiers et/ou des travaux d’élèves, 

- Les progressions et les programmations annuelles, 

- Tous les documents pédagogiques (préparations) que vous jugerez utiles, permettant de repérer la réflexion mise en œuvre pendant les séances, et notamment la séance observée en classe, 

- Les projets d’école mis en œuvre dans la classe, 

- Les outils et les supports d’évaluation, …ainsi que tout autre document que vous jugerez utile, susceptible d’éclairer votre action auprès des élèves. 


Afin de vous aider à préparer ce temps de rencontre et d’accompagnement qui est basé « sur une relation de confiance », vous trouverez trois documents adressés en pièce jointe : 

- Un exemplaire de la grille d’évaluation, complétée par l’Inspecteur à l’issue du RDV de carrière. Elle est fondée sur le référentiel de compétences professionnelles des métiers du professorat du 25 juillet 2013. 

- Le document de référence, préparatoire à l’entretien professionnel. Si vous décidez de le renseigner, vous pourrez le remettre avant ou le jour de l’entretien (cf. annexe 4 du Guide du rendez-vous de carrière). 

- Le « Guide du rendez-vous de carrière des personnels enseignants, d’éducation et psychologues de l’Education nationale ». 

Je vous remercie pour l’action que vous accomplissez au quotidien auprès des élèves qui nous sont confiés. 

J’attends beaucoup de ce temps d’échange et d’accompagnement qui, à n’en pas douter, sera riche et bienveillant. 

          L’IEN CCPD

        Anne GIRAUD
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