Mini Biographie de Philippe Watrelot


Philippe Watrelot a 59 ans, il est professeur agrégé de sciences économiques et sociales. Il enseigne cette discipline depuis 1981. Il exerce actuellement au lycée Corot de Savigny sur Orge (Essonne, Académie de Versailles) . 
Durant toutes ces années d’enseignement, son activité l’amène à la co-rédaction d’une douzaine de  manuels pour le secondaire puis le supérieur (préparation CAPES), à la réflexion et à la formation pour l’introduction du numérique dans l’enseignement dès les années 80, à la co-réalisation du site « apprendre avec l’INSEE », à l’éducation aux médias...
Depuis 2006, il est également formateur en temps partagé à l’IUFM et aujourd’hui l’ESPÉ de Paris où il assure des formations initiales et continues pour les professeurs de SES ainsi que des formations transversales sur le thème de l’évaluation et de la gestion de classe. 
Parallèlement à cette activité professionnelle, Philippe Watrelot est un militant pédagogique. Il a été président durant huit années, le Cercle de recherche et d’actions pédagogiques (CRAP) qui organise des rencontres et d’autres évènements et publie la revue “Cahiers Pédagogiques” fondée en 1945 et qui publie des dossiers consacrés aux questions pédagogiques.  Il a quitté le poste de président de ce mouvement en octobre 2015. Son activité militante l’a conduit à produire de nombreux écrits sur l’éducation et la pédagogie notamment à travers un blog depuis 2003 et sur les réseaux sociaux.
Il a été aussi président du Conseil National de l’Innovation et de la Réussite Éducative  (CNIRÉ) en 2016-2017. Durant la même période, il a également participé à un groupe de travail sur les programmes de SES co-organisé par le Conseil Supérieur des Programmes et le Conseil National Éducation Économie. 
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