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A l’attention des députés et sénateurs
Bordeaux le 13 mars 2023.


Objet : Projet de loi de financement rectificative de la sécurité sociale sur les retraites


Madame, Monsieur le député
Madame, Monsieur le sénateur

Le débat parlementaire sur le projet de loi sur les retraites arrive maintenant à une phase cruciale pour l’avenir de notre pays et de notre démocratie.
La commission mixte paritaire se tiendra le 15 mars prochain et ses conclusions seront présentées le jour même à l’Assemblée nationale et au Sénat dès le lendemain.

Depuis le 19 janvier, le rejet de l’immense majorité des citoyens sur le report de l’âge légal de la retraite au-delà de 64 ans est de plus en plus massif.
A ce titre la répartition géographique du mouvement est frappante : il n’est plus un endroit de France où les travailleuses et les travailleurs ne se sont pas mobilisés contre cette réforme injuste et brutale

Les citoyennes et les citoyens de votre circonscription se sont mobilisés, écoutez-les, car vous devrez à un moment ou un autre leur rendre des comptes ! 

Le monde du travail rejette massivement cette réforme, en particulier le prolongement de l'âge légal de départ : vous ne pouvez l’ignorer. Les travailleuses et les travailleurs veulent vous faire entendre leur voix et doivent être considérés et respectés sous peine de déclencher une crise sociale et démocratique majeure !

Les réponses de la Première Ministre et du Président de la République à cet immense mouvement d’expression démocratique sont aujourd’hui d’un mépris total à l’ensemble du monde du travail. 

Au lendemain des élections législatives, le Président de la République avait annoncé qu’il fallait « apprendre à gouverner et légiférer différemment ».

Madame / Monsieur la députée/sénateur, nous en appelons à votre sens des responsabilités d’élu.e de la nation et des territoires en votant contre cette réforme et en exigeant que le gouvernement ouvre une véritable concertation sociale en partant des réalités du travail de nos concitoyens. Tout autre vote ne sera qu’un message de mépris et d’humiliation.

Vous avez entre vos mains l’avenir du fonctionnement démocratique de notre pays et le moyen de prévenir le risque majeur du recours au vote d’extrême droite aux prochaines échéances électorales.
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