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Ce jour de commémoration de l'assassinat de Samuel Paty résonne de façon particulièrement douloureuse pour nous, personnels de l’Éducation nationale.

Une nouvelle fois, un enseignant a été assassiné pour avoir fait son métier. Dominique Bernard, professeur de Lettres au lycée Gambetta d'Arras, a été tué, 3 autres professionnels ont été blessés, parce qu'ils incarnent aux yeux des obscurantistes une idée de l’École publique, laïque, émancipatrice, celle qui transmet les savoirs et permet de se libérer et de grandir vers la citoyenneté.
Après l'émotion de notre premier rassemblement de soutien ce vendredi 13 octobre, l'intersyndicale de la Somme constate que cet événement tragique souligne une fois encore la nécessité de protéger et de soutenir, et pas par de simples discours, l'éducation nationale, ses élèves, et ses personnels qui assurent avec fermeté et courage le droit à l'instruction.
Aujourd'hui nous sommes présents pour honorer la mémoire de nos collègues assassinés sur leur lieu de travail, et aussi pour rappeler que défendre notre École publique, c'est lui donner les moyens humains de se protéger. C'est aussi la préserver en consolidant nos statuts, notre formation, notre présence. 
Pour cela il faut les postes statutaires nécessaires, il faut arrêter d'en supprimer.

Pour cela, il faut cesser de casser notre statut de fonctionnaires ou agents publics au service du bien commun.

Pour cela il nous faut l'appui inconditionnel de notre employeur lorsque la protection fonctionnelle est demandée.

Pour que de tels événements ne se reproduisent pas, il faut que tous les moyens nécessaires à ce que l’Éducation nationale soit à la hauteur de ses missions d'instruction et d'émancipation de la jeunesse de notre pays soient mobilisés, quoi qu'il en coûte : c'est de la responsabilité du ministre. 

	Rassemblement en hommage à Dominique Bernard et Samuel Paty

lundi 16 octobre à 18H

· place de l'Hôtel de ville à Amiens

· place de l'Hôtel de ville à Abbeville
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