Compte-rendu F3SCTA du 31 mars 2023

DL
FSU : retraites, règlement intérieur demande l’application des règles ministérielles sur le champ des F3SCT… Pas tout compris…
Dispositif harcèlement est-il prévu en plus du dispositif VSS ?
Alerte sur le statut de STS (S… Technicien Supérieur)
UNSA : pb de connexion, M. Leneveu l’envoie. Un militant UNSA, PLP, a été victime de propos infâmes sur le panneau syndical de son établissement (propos anonymes) et nous le dénonçons. Une fiche RSST va être déposée. 
FSU : conseille à l’UNSA d’encourager un dépôt de plainte et à faire une demande de protection fonctionnelle.
DRH : oui et en plus discussion avec le chef d’établissement.
SNALC : report des commissions d’harmonisation, qu’en est-il ?
DRH : a priori pas décalé
Réponses aux DL :
Dispositif VSS : on en est aux débuts de la mise en place. Il n’y aurait eu 3 signalements mais pas de grande « gravité » à priori (plus situations de harcèlement moral, ou de propos sexistes, pas harcèlement sexuel). Cadre devra être respecté. A priori on le respecte déjà mais tout est perfectible. 
FSU : Oui mais justement ce sont deux choses différentes et ces situations ont besoin d’être remontées d’autant que ça relève du pénal. Avoir un interlocuteur formé (ce que nous, représentants du personnel, ne sommes pas). Passer par la voie de la fiche RSST transmise par voie hiérarchique ne nous semble pas forcément le plus approprié.

Ordre du jour
Règlement intérieur : 
FSU : souhaite que malgré ce qui est écrit dans l’article 3 il faut garder la souplesse qu’on avait jusqu’alors et permettre au suppléant, parfois, de pouvoir prendre la parole (souplesse actée au niveau ministériel malgré l’article 88 similaire à notre art 3) 
DRH : oui bien sûr, on gardera cette souplesse, c’est important dans le cadre d’un dialogue social de qualité
FNEC-FP-FO : demande de modifications de l’article 2 après « urgence », « ou en cas de situation exceptionnelle » 
DRH : je sais que vous remettez en cause par là la précision du mot urgence. 
Je vous propose d’ajouter après « urgence », « motivée par le Président ». 
FNEC-FP-FO : la conférence téléphonique (article 5) nous embête. 
DRH : on a retiré cette proposition et serions sur un mode hydride si cela devait se faire. Cela pourrait se faire si on rencontrait une situation ne nous permettant pas de faire autrement (ex : guerre nucléaire).
Vote RI :  8 Pour et 2 abstentions
Sera soumis au vote du prochain CSAA.

Attributions des différentes formations F3SCT
FSU propose que les principes directeurs exposés dans la note ministérielle du 10 juin 2013 pour les CHSCT servent de principe pour notre organisation académique des F3SCT:
· Pas de hiérarchisation des différentes instances

DRH : Pour la formation spé de la Région Académique on voit bien qu’on sera sur des sujets transversaux (bâti scolaire des lycées par ex). Pour les fiches SST on sera plus sur les instances 
académiques. 
FSU : GRETA, CFC, Jeunesse et Sports, Implantation géo des Services seront à priori traités par la formation spé de la Région Académique, vu en CSA-RA
DRH : Niveau académique et dptx : on serait donc sur Prévention (PAS à PAS ?), bilans et rapports, outils de prévention académiques, DUERP, bâti scolaire écoles et collèges, enquêtes et visites…. (liste non exhaustive)
F3SCTD : visites et enquêtes écoles et collèges relèveraient plutôt du niveau départemental.
FSU : le niveau local est à prioriser (F3SCTD peut tout à fait faire une visite d’un lycée de leur dpt) et il ne nous semble pas être nécessaire de caler les choses précisément car en fonction de la proximité d’une instance ou d’une autre, mieux vaut garder une souplesse et permettre par ex au F3SCTD de s’emparer d’une problématique sur un lycée du dpt.
Sgen-CFDT Picardie : j’entends tout à fait l’intérêt d’une telle souplesse et de l’échelon de proximité mais le tout est de savoir comment on oriente les agents en tant que représentants du personnel.
DRH : oui effectivement, y compris sur le guide mais on peut laisser les deux possibilités (recours au F3SCTA ou au F3SCTD)
FSU : et pour répondre à Mme Personne, le fonctionnement fait que les 4 secrétaires (académique et départementaux) sont en lien. 
Florine : je ne sais pas dans quelle mesure ils reçoivent tous les sollicitations ou si c’est la secrétaire du F3SCTA qui se charge de la transmission éventuelle… Il faudra que tu m’expliques un peu comment ça marche Sylvia 
DRH : vont faire le nécessaire pour le changement des adresses fonctionnelles des secrétaires de F3SCT (ex CHS) et de la référente harcèlement (si j’ai bien compris)
FSU : en attente du guide SST
Conseillère académique de prévention : on est juste en attente de l’installation de la formation spé de l’Oise
SG DSDEN Oise : reporté à 3 reprises mais réuni normalement à la rentrée des vacances de printemps.
Le choix qui sera fait au final (calqué à priori sur les principes directeurs évoqués en début de compte-rendu) nous sera envoyé (à tous les membres de toutes les instances CSAA, CSASD pour info) dans les prochains jours et sera présenté au CSAA pour en rediscuter. 
Point calendrier par le DRH : 
GT personnels remplaçants le 5 avril (2nd degré)
GT personnels remplaçants le 13 avril à 14h
Comité de suivi de? le mercredi 5 avril ?
F3SCTA : le 12 mai à 9h (peut-être annulée vu que rien de spécifique à mettre à l’ODJ, ils vont voir)
GT droit à la déconnexion : le 12 mai à 14h (va certainement être déplacé)
F3SCTA : le 30 juin 
Questions diverses : 
Médecins du travail : sont-ils compétents pour délivrer des renouvellements de certificats médicaux pour renouvellement dossiers MDPH ? Comme les « SITIS » (imputabilité au service) dans le privé… ?
DRH : pas de médecin du travail présent aujourd‘hui mais je ne pense pas. 
Conseillère acad de prévention : aujourd’hui ce n’est pas possible
FSU : fiche RSST (sollicitation dispositif VSS) concernant une situation au Lycée Doullens de Mme Daphné Brun-Cottant pour conflit au sein de l’établissement à priori mais pas majeur… Dit qu’elle voit des personnels en souffrance quant à l’organisation du travail (suppléance de sa part de septembre à novembre de cette collègue). Fiche arrivée à la secrétaire du CHSCTD avant l’installation de l’instance. On n’a pas de remontées des autres collègues. 
DRH : envisage de rencontrer l’enseignante avec l’Inspecteur pour discuter. Histoire compliquée car médiatisation.
FSU : oui mais elle dit ne pas en être à l’origine. 
DRH : Elle aurait contacté des élèves pour leur dire de contacter le courrier picard.
FSU : dément et apporte des preuves en montrant les échanges… donc à voir

Pour résumer, Mme Allanic a quasiment parlé tout le temps… Elle maîtrise tb cela dit.

