Motion contre la constitution de groupes de niveau et contre toute forme de participation aux « formations » sur la mise en place de la réforme « choc des savoirs » pour la rentrée scolaire 2024 


Nous, enseignants du collège Albert Camus de Montbazon, avec nos syndicats CFDT, CGT, FO, FSU, UNSA, SUD , sommes mobilisés contre la mise en place de la réforme dite du « choc des savoirs ».

Nous avons fait grève à plusieurs reprises et manifesté pour le retrait de cette réforme qui va dégrader notre enseignement et nos conditions de travail et compromettre l’avenir de nos élèves.
Nous refusons de participer aux formations chargées de mettre en place une réforme dont nous exigeons l'abrogation, et nous refuserons de contribuer à l'élaboration de groupes. Et tout comme nous, enseignants, les parents refusent que leurs enfants soient triés, étiquetés, stigmatisés.

Nous ne serons pas acteurs de la dégradation de nos conditions de travail et de la destruction de nos statuts et de nos enseignements disciplinaires.
Nous refusons d’être complices d’une réforme qui n’a rien à voir avec une possible amélioration des conditions de transmission des savoirs et qui tourne le dos aux principes sur lesquels s’est construite l’école publique.
Nous demandons le retrait de la réforme « choc des savoirs ». 

Nous vous informons que nous communiquons cette motion aux fédérations de parents d’élèves du collège Albert Camus et des écoles de rattachement, aux organisations syndicales et à Monsieur le Secrétaire général du Rectorat de l’Académie d’Orléans-Tours. 


Adopté/soutenu par       enseignants du collège Ambert Camus, Montbazon
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