
Mulhouse, le jeudi 20 juin 2019
Les enseignants du Lycée Louis Armand de Mulhouse
À Madame La Rectrice
Objet : équipement informatique des professeur.e.s de lycées.
Madame la Rectrice,
Notre établissement est depuis deux ans maintenant dans le dispositif des lycées 4.0 et l’équipe des professeurs a su montrer sa capacité d’adaptation à ce nouvel outil pédagogique. Les pratiques se sont développées et cela a modifié notre manière de travailler. 
Au moment de la généralisation de ce dispositif à presque tous les établissements, il nous semble important de rappeler que la réussite d’un tel changement de fond réside dans l’accompagnement des personnels et des équipes. Nous avons pu ainsi bénéficier de la disponibilité et du dynamisme de nos référents 4.0 durant deux ans. Nous souhaiterions trouver pour l’année à venir le soutien de notre institution pour les demandes de formation que nous formulerons, que ce soit dans le cadre du PAF ou dans la demande de FIL ou de FTP. 
Il nous semble nécessaire également de pouvoir bénéficier non seulement des ressources à disposition des élèves mais aussi d’ordinateurs performants et récents. En effet, accompagner les élèves dans une utilisation efficace du numérique, les préparer à une utilisation professionnelle des ordinateurs suppose que les outils dont nous disposons soient adaptés à cette mission. Même si nos pratiques ont déjà évolué, le renouvellement des équipements informatiques représente une charge financière importante pour les enseignants. Nous souhaiterions donc être équipés gratuitement du même matériel informatique que nos élèves. 
Enfin, nous nous devons d’évoquer l’ergonomie de nos postes de travail. Nos salles de classe connaissent une modification géographique et pédagogique du fait de l’utilisation quotidienne du numérique. L’investissement massif de la Région Grand Est dans l’équipement des élèves ne doit pas évincer le nécessaire équipement des salles de classe notamment en Vidéo Projecteur Interactif. Nous vous demandons de soutenir nos demandes en ce sens. 
Notre dévouement à notre mission de service public fait que nous souhaitons pouvoir accompagner nos élèves dans leurs apprentissages et organiser ces derniers dans les meilleures conditions. 
Dans l’attente d’une réponse de votre part, nous vous prions de croire, Madame la Rectrice, à notre dévouement au Service public de l’Éducation nationale.
Les professeurs du Lycée Louis Armand de Mulhouse
