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Le 28 juin 2018,
C.A.P.D. du 28 juin 2018
DECLARATION PREALABLE
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,

Dans le cadre de cette CAPD, le Sgen-CFDT souhaite aborder trois sujets dans cette déclaration préalable.

En premier lieu, le Sgen-CFDT tient à dénoncer le recrutement de contractuels étudiants à la rentrée 2018. Le Sgen-CFDT estime que la qualité du Service public d’Éducation en dépend et que ces emplois ne sont respectueux ni des personnels concernés, ni des collègues qui devront les encadrer, ni des élèves et de leurs familles qui attendent des professionnels titulaires formés pour ce métier d’enseignant.
Ensuite, informé des multiples difficultés et incompréhensions autour de la mise en place de la nouvelle hors-classe désormais accessible à tous, le Sgen-CFDT a écrit au DGRH pour faire part de ses premières analyses et formuler plusieurs revendications au niveau national :

- Le Sgen-CFDT revendique une augmentation des flux d’accès et donc du taux de promotion particulièrement pour le 1er degré.
- Le Sgen-CFDT revendique le réexamen de tous les avis pour la campagne hors classe 2019 avec décontingentement des avis des évaluateurs et évaluatrices primaires. Les avis de 2018 ne doivent pas être pérennes : le ministère doit revenir sur sa décision.

- Le Sgen-CFDT revendique la définition de critères de départage des candidat·es à égalité de barème, en concertation avec les élu·es CAPN, CAPA et CAPD. A ce sujet, nous prenons bien note des critères choisis dans notre département qui valorisent l’ancienneté des personnels mais nous pensons que ces critères auraient pu être discutés en amont de la CAPD. Le manque de communication des règles auprès des personnels promouvables n’a pas aidé à la sérénité sur ce dossier pour lequel certains personnels ont un ressenti d’injustice à la lecture de leur appréciation. Cette situation est particulièrement sensible dans la période transitoire dans laquelle nous sommes, qui comprend à la fois des collègues qui ont eu un rendez-vous de carrière et ceux qui n’ont pu en avoir. A noter également qu’avec le gel de la valeur du point d‘indice et le gel du nombre de points supplémentaires en 2018, les personnels ne peuvent compter que sur les promotions pour ne pas voir leur pouvoir d’achat s’affaiblir.
Enfin, cette CAPD va traiter de nouveaux appels à candidature. Ainsi il y a eu un nouvel appel à candidature pour un poste bilingue breton. C'est la conséquence d'un premier appel à candidature qui a conduit à nommer à Saint-Herblain un enseignant bilingue de l'école des Marsauderies de Nantes. Ainsi des collègues ont dû à nouveau faire acte de candidature et être convoqués en entretien. La procédure d'affectation sur ce type de poste mériterait peut-être d'être réexaminée en vue d'une simplification.

On pourrait, de la même manière, s'interroger pour les affectations sur les postes de CPC. Des collègues inscrits sur la liste d'aptitude de CPC, mais qui étaient dans l'attente des résultats du CAFIPEMF, ont eu leurs vœux neutralisés lors de la première phase, alors même qu'on leur avait indiqué qu'ils pouvaient demander ces postes. Des affectations sous réserve de la certification, comme c'est le cas pour l'enseignement spécialisé,  pourraient permettre d'éviter de recourir à un appel à candidature.
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