Prénom NOM

Adresse personnelle

Affectation actuelle



Direction des Services Départementaux des Bouches du Rhône







28 boulevard Charles Nédélec







13231 MARSEILLE CEDEX

Ville, le ...

Objet : Demande d’explications concernant l’avis émis par M. ou Mme …, IEN de ma circonscription pour la promotion à la HC

A l’attention de M. ou Mme …  IEN de la circonscription de…

Monsieur l’Inspecteur / Madame l’Inspectrice,

J’ai l’honneur d’attirer votre attention sur l’avis que vous avez émis dans le cadre de ma promotion à la Hors Classe en 2018.

J’ai pu constater que l’avis est …(à choisir entre A CONSOLIDER – SATISFAISANT – TRES SATISFAISANT), alors que ma précédente inspection m’a valu comme appréciation  …

Je conteste une telle différence d’appréciation, contraire à l’esprit de la réforme dite « P.P.C.R », qui au contraire a pour but d’encourager l’initiative et l’implication dans le fonctionnement de l’école et son système.

Dans un premier temps, je souhaite donc obtenir des explications détaillées qui justifient un tel avis.
J’ai bien conscience que le délai entre mon courrier et la date de la C.A.P.D du 5 juillet 2018 ne permet aucune révision pour cette année.

C’est pourquoi, je vous demande, Monsieur l’Inspecteur / Madame l’Inspectrice, à ce que cet avis soit modifié à l’occasion de la prochaine campagne de promotion à la Hors Classe, à la hauteur des qualités professionnelles évaluées précédemment.

Ce type de décision revenant à Monsieur l’I.A. - D.A.S.E.N., je vous prie de bien vouloir faire remonter ma requête par la voie hiérarchique.

Vous remerciant de l’attention que vous porterez à ma demande, je vous prie d’agréer, Monsieur l’Inspecteur / Madame l’Inspectrice, mes respectueuses salutations.

PJ : mon dernier rapport d’inspection

Copie à Monsieur l’IA – DASEN des Bouches du Rhône

Copie au Sgen-CFDT Provence-Alpes

